



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΤΕΥΧΟΣ 21 • ΑΠΡΙΛΙΟΣ -  
ΜΑΡΤΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2008

### ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

- 10 Κλινική εικόνα ψωρίασης  
Δερματικές εκδηλώσεις
- 18 Γενική αντιμετώπιση  
Αγγειακών Εγκεφαλικών Επεισοδίων
- 27 Αιμοσιδήρωση - Αποσιδήρωση
- 34 Ηλεκτροκαρδιογραφικό Quiz
- 36 Συγγενές μυϊκό ραιβόκρανο
- 41 Η πρόδος της χειρουργικής  
στην ογκολογία -  
Ρομποτική χειρουργική Β' ΜΕΡΟΣ

### 44 3ο ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΟ ΙΑΤΡΙΚΟ

#### ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΝ ΠΛΩ ΤΟΥ Ε.Ε.Ι.Α.

### 46 ΕΙΔΗΣΕΙΣ

### 54 ΕΙΔΙΚΟ ΑΡΘΡΟ

### 56 ΠΡΟΣΩΠΑ

### 58 ΙΑΤΡΟΙ - ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ

### 60 Αιτιοποιημένη Συνταγογράφηση

### 62 MEDICAL HUMOR

## Οδηγίες για τη σύνταξη εργασιών στο περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.

Οι εργασίες που υποβάλλονται για δημοσίευση πρέπει να αποστέλλονται σε ηλεκτρονική μορφή: α) είτε σε CD με το κείμενο σε αρχείο Word και τις φωτογραφίες σε μορφή jpg σε υψηλή ανάλυση (300 dpi) ή τυπωμένες σε φωτογραφικό χαρτί (glossy), β) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση kafkas@otenet.gr με την ένδειξη «Για το περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α.». Το κείμενο που αποστέλλεται πρέπει να αποτελείται από τα εξής στοιχεία: α) Σελίδα τίτλου (περιλαμβάνει τον τίτλο και στοιχεία των συγγραφέων: ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, διεύθυνση, τηλέφωνο, fax, e-mail), β) Σύνοψη περίληψη, γ) Βιβλιογραφία, δ) Πίνακες - Σχέδια (σε ξεχωριστό φύλλο το καθένα), ε) Υπότιτλοι εικόνων. **Προσοχή:** Κείμενα δημοσιευμένα ή μη, καθώς και σχήματα, φωτογραφίες, διαφάνειες και CD ή δισκέτες δεν επιστρέφονται.

Παρακαλώ αποστείλετε το υλικό προς δημοσίευση στην εξής διεύθυνση:  
ΠΡΟΣ: Περιοδικό Ε.Ε.Ι.Α. Εκδόσεις Καυκάς, Μεσογείων 215, Αθήνα, 115 25  
Υπόψη: κ. Χαλιώτη τηλ.: 210 6777590, fax: 210 6756352  
e-mail: kafkas@otenet.gr

## Editorial



**Μ**ε αφορμή τις εκλογές που διεξήχθησαν στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών αισθάνομαι έντονα την ανάγκη να σας ευχαριστήσω για την προτίμηση και την εμπιστοσύνη σας, που με έθεσε πλειοψηφών όσον αφορά στο εκλογικό αποτέλεσμα. Α-ναμφισβήτητα, η νίκη αυτή που απο-τελεί απόρροια του ειλικρινή μας διαλόγου και της γόνιμης, ανυστερόβουλης συνεργασίας μας με κατακλύζει με θετικά, αγνά συναισθήματα από τα οποία προεξέχουσα θέση έχει το αίσθημα ευθύνης απέναντι σας.

Οι δίκαιες κοινωνικές κατακτήσεις που επιτύχαμε στο παρελθόν, αλλά και η εδραίωση μιας σχέσης αλληλοεκτίμησης και αμφίδρομου σεβασμού, αποτελούν την κινητήριου δύναμη για περαιτέρω πολιτική εγρήγορση και κοινωνική ευαισθησία. Μαζί θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για παραγωγική και αντικειμενική αντιμετώπιση των προβλημάτων του ιατρικού κόσμου και με στέρεες και ρεαλιστικές βάσεις θα εξακολουθήσουμε να υπερασπιζόμαστε την πολύπλευρη ανάπτυξη της ιατρικής επιστήμης και την προαγωγή της υγείας, με γνώμονα πάντα το σεβασμό προς τις κοινωνικές αξίες και τον άνθρωπο.

Επιπλέον, θα ήθελα να σας πληροφορήσω για τη διεξαγωγή του «3ου Πολυθεματικού Σεμιναρίου εν πλω» το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 4-7 Ιουλίου. Περισσότεροι από πεντακόσιοι συναδέλφοι παρευρέθηκαν σε αυτό το ταξίδι γνώσεως και επιστημονικής ενημέρωσης, έχοντας ως πυξίδα και συνδεδεμένο κρίκο το στίχο του Οδυσσέα Ελύτη «Η θάλασσα ενώνει τους λαούς, το καράβι σμίγει τους ανθρώπους». Το σεμινάριο αυτό με την πολυθεματικότητά του, την ενδεδειγμένη επιστημονική τεκμηρίωση των εισηγήσεων και την πνευματική διαύγεια που προσφέρει απλόχερα το Αιγαιοπελαγίτικο τοπίο αποτέλεσε εφελκυστικό για αναβάθμιση και σύσφιξη των σχέσεων των Ιατρών του Ιδιωτικού τομέα και την επιστημονική καλλιέργεια. Τέλος, θέλω να σας ευχηθώ καλό και δημιουργικό καλοκαίρι!

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  
**Γιώργος Πατούλας**  
Επίτιμος Πρόεδρος Ε. Ε. Ι. Α.